

2015年宁波市两会报道

代表委员热议“三江六岸”开发建设
早日把愿景变成现实

直通两会



□记者 滕华 通讯员 吴红波

昨日,政府工作报告里提出的“加快‘三江六岸’滨江休闲带建设”,引起了参加市两会的人大代表和政协委员的热议。许多代表委员表示,“希望早点把愿景变成现实,我们等得太久了!”

孔浦居民期待开发步伐能更快一点

“30年前,说起江北孔浦很骄傲,因为这里有很多大企业;但30年后的今天,再说孔浦,却难有这样的自豪感了。”来自江北区孔浦街道的市人大代表余建海说,这片宁波中心城区朝南面向甬江最长的黄金地带,如今正演变成刺眼的闲置地块和城市伤疤。

根据最新的规划,甬江北岸将借鉴上海浦江两岸成功经验,加快大庆北路原铁路北站、海洋渔业码头等地块工业遗产的保留利用及周边地块的开发建设节奏。

“可以这样说,加快孔浦区域开发的条件已经成熟了。”余建海代表告诉记者,甬江北岸孔浦片区历史上具有城市港航和货运码头的功能,但随着宁波港的全面开发,这一功能已经弱化。特别是火车北站及其货场、专运线完成搬迁,制约江北尤其是孔浦开发的一大障碍已经消除。大庆北路至沿甬江地带约有20万平方米的开发用地。

余建海代表说,他急切地盼望着“三江六岸”推进的步伐能更快、更全面,“孔浦一带有近10万名居民,这也是他们共同的心愿。”

“三江六岸”要留下历史和乡愁

看了昨日本报刊登的《“三江六岸升级版”呼之欲出》的报道,市人大代表陈鸿海称从2015年至2017年将争取“三江六岸”面貌有质的提升,他说一定要为市政府点个赞。巧合的是,在这次会议上,他也将和其他代表一起提交一份与“三江六岸”开发相关的建议。

最让陈鸿海代表关注的,是如何留下宁波人最深最真的乡愁。以甬江北岸为例,在全长3.5公里的岸线上,如今遗存着铁路、站台、大量的厂房仓库、冷库、码头、教堂、造船厂等特色场所。陈鸿海代表在他提交的《关于打造甬江北岸(庆丰桥—常洪隧道)滨江海洋文化工业主题公园的建议》里,把这些具有典型工业遗产属性的影像一一展现了出来。“它们代表的是宁波一段历史的缩影,海洋文化工业的典型。”

陈鸿海代表建议,可以选择性地保留并改造利用工业厂房、仓库等,用于为市民休闲、观赏、娱乐配套的展馆、餐饮咖啡、创意工坊等;保留及整合部分旧铁轨、火车头,作为景观要素,在重点区域集中打造反映铁路文化和历史的城市特色空间,同时可以结合旧厂房的改造,设立火车北站博物馆,让市民特别是孩子们了解宁波铁路、运输发展的历史;保留部分造船厂轨道、龙门吊,形成沿江船文化景观节点,保留部分冷库建筑,结合休闲建筑改造为观景平台,供市民和游客观赏甬江风光。

期待能让市民“走得进”

来自社福社保界的市政协委员陈海英对于“三江六岸”最大的期盼是,能不能多一些市民可以亲近的景观和项目?比如,慢行道、自行车道、文化长廊、亭台轩榭等。

“我有一个朋友,家住江东锦地水岸。晚饭后,她会和家人绕着琴桥、濠河公园走一圈,吹吹江风,看看夜景,感觉真的挺好。”陈海英说,“三江六岸”的改造,不仅要建成宁波的形象工程,也要建成老百姓的民心工程。

这些年,宁波的绿化越来越美,陈海英委员希望,以后的“三江六岸”能一年四季都生机勃勃,变成咱老百姓身边的“植物园”、人能走得进的“风景画”。“像海曙公园、月湖公园,每到春天樱花盛开的时候,那绚烂粉红总能吸引大家前往观赏,拍照的咔嚓咔嚓声一片响。”可以预见,“三江六岸”的开发建设,将为宁波市民提供一个“航母级”的休闲场所。



旁听公民发言。 记者 许天长 摄

旁听公民直陈问题务实支招

本报讯(记者 滕华) 昨天下午,市十四届人大五次会议举行旁听公民座谈会。“今年我们的公民座谈会分设了两个会场,目的就是为充分听取大家的意见建议。”主持会议的市人大常委会副秘书长封占勇首先就两场同时召开的公民座谈会进行了说明。

50名旁听公民分在两个会议室同时“开讲”,结合当下社会热点,各抒己见,所提建议涉及五水共治、教育卫生、食品药品监管、轨道交通、居家养老、工资增长等方面。

“宁波属于典型的江南水乡兼海港城市,但由于宁波的人均水资源占有量少、分布不均,地下水资源贫乏且分布不均,在水资源污染方面,存在不少问题。”宁波市社科院社会发展研究所所长史斌为此次发言准备了大量调研数据材料。

他说,在地表水污染方面,根据2013年的统计,慈溪河网为重度污染、鄞州河网为中度污染,甬江水系、城市内河、北仑河网、镇海河网、余姚河网、象山内河为轻度污染。此外,目前宁波的水资源受着多方的污染威胁,比如,违规毁山开林,水源地附近粗放式农业排放的化肥、农药及农家乐等旅游项目的开发。史斌建议,要加快推进水务相关要素整合,推进水务一体化经营,改变以前“谁污染谁治理”模式,形成“谁污染谁付费”策略,实现集约化的水污染治理模式。

“对‘五水共治’,我也有话说。”市政府发展研究中心副调研员王巍建议,由市财政部门出资设立一个清洁水周转资金,用于资助传统的污水废水处理、水域保护和恢复、非点源污染控制和自然保护区管理等各类水质工程。

刘国尧是一名“80后”,作为新宁波人的她说自己是首次参加这种“高规格会议”,她的发言相当接地气。“我每天坐地铁上下班,常遇到问路的:市政府哪里下、世纪东方哪里下?这说明我们地铁站点的表述是可以再人性化一些的。”她建议,一号线站点的命名与重要公共建筑设施相结合,如福庆北路改为福庆北路(市行政中心)、海晏北路改为海晏北路(市文化广场)、福明路改为福明路(市第六医院)等,并将此命名方法运用到以后开通运营的地铁站点上。

两个小时的座谈会毫无冷场,旁听公民们接连发言。据悉,会上他们所反映的问题已被全部记录,意见和建议将摘录成简报,分类转给有关部门。

市政协十四届四次会议
收到提案形式意见建议632件

本报讯(记者 吴明京) 截至2月4日12时提案截止时,市政协十四届四次会议共收到以提案形式提出的意见建议632件。

经初步分类,有关经济科技和新农村建设方面的提案172件,有关城市建设和生态环保方面的提案152件,有关教科文卫体和文明城市建设方面的提案114件,有关民主法制、社会建设与管理和其他方面的提案194件。

本次会议提案议题广泛,内容涉及我市经济社会发展的各个方面,就参与服务“一带一路”重大战略、创建港口经济圈、推进智慧城市建设、科学编制“十三五”规划、创新社会治理、促进民生持续改善和强化生态环境保护等问题,提出了许多建设性的意见。

市政协提案委员会将对本次会议收到的提案建议进行集中审查。对于立案的提案,将会同中共宁波市委办公厅和市人民政府办公厅进行集中交办。

麦云参 史上惊人抢年货,不信您来看

新年酬宾 感恩回馈 送父母、送亲朋、送客户,感恩的心送给你!

砍掉中间环节,挤干价格水分

男人女人都“需要”——玛咖每克0.8元;

特价铁皮枫斗0.8元/克,15种规格特价;

鲜铁皮石斛0.4元/克,高丽参2元/克;

山参特价5元/克,甬枪林下山参35元/克;

灵芝特价60元/斤,燕窝特价10元/克。

剪此广告,得实惠。到店购买铁皮枫斗满200元可抵用20元(每人限用1张)

货比三家,买得实惠,买得放心才是硬道理

麦云参300多种规格滋补佳品迎新年均以低于

您想像的价格——全部特价销售。

特价冬虫夏草85元/克;

2500条/斤冬虫夏草125元/克;

麦云参冬虫夏草13种规格均以低于

您想像的价格回馈广大市民。

扫码了解
更多行情

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227